

爱心粥“到”， 400碗热气腾腾温暖一座城

两案纠纷齐调解 诚信还款促和谐

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陈媛媛)1月17日,田家庵区人民法院泉山法庭将两起案件合并起来共同调解,以调解“加法”让诉讼“减法”,赢得双方当事人连连称赞,被告当庭承诺要诚信还款。两起因亲人生前债务未清偿而引发的被继承人债务清偿纠纷案件得以圆满解决。

张某与赵某、孙某系朋友关系。2018年,张某因资金周转需要分别向赵某和孙某借款近百万元,部分款项打有欠条,部分款项通过转账存在银行流水。2023年张某去世,生前并未还清欠款,故赵某与孙某分别一纸诉状将张某的继承人诉至法院,请求履行还款责任。

受理案件后,法官仔细阅卷,关联到同一被告在本庭还有正在处理的其他案件。法官多次与家属沟通,从法律义务角度分析相关责任,从家庭责任角度强调肩头重担。考虑到原、被告仍有心结,法官通过“背对背”方式开展多轮调解工作,引导双方遵守契约精神、诚信原则,最终借款人妻子泪洒法庭,当庭承诺回去尽快处理遗产事宜,愿意主动“卖房还债”,用坚强和诚信为自己和孩子撑起一个家。随后,法官趁热打铁,继续开展另一案件的调解工作,家属当即表示尽全力在半年内偿还完毕所有欠款。自此,两起债务清偿案件得以圆满解决。

田家庵区人民法院将始终提升纠纷调处化解能力,以实质解纷为目标,真正做到“一案解多愁”,实现诉讼调解与关联案件“两手抓”“双胜利”,有效避免了当事人诉累,也同时节约了司法资源,实现了法律效果与社会效果的统一。

**田家庵法院
法在身边**

闹矛盾离家出走 民警深夜忙搜寻

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 彭远浩)“警察同志,我儿子和我吵架了,他要轻生!”近日,谢家集公安分局蔡新路派出所接到一群众报警后,民警深夜冒着严寒,三个小时后成功找到男孩。

1月15日夜里10时许,一名女子报警称儿子和自己吵架离家出走了。接警后,民警迅速赶往现场,经了解,魏某当晚和儿子陈某因琐事发生争吵,陈某一气之下离家出走,并声称要结束自己的生命,后将手机关机。民警迅速展开追踪,通过监控发现,陈某独自一人往102省道方向走去。

民警立即兵分两路,一组继续查看监控,调取陈某详细行踪,另一组驱车沿102省道追寻。通过监控发现,陈某最后在施嘴村一路口消失。民警冒着严寒与其家人仔细搜索,不放过路旁的一簇草丛。经过三个小时搜寻,最终在施嘴村大坝的一座小桥上发现了陈某,此时他的眼里还噙着泪水。

为防止发生意外,民警将陈某劝上警车,带回派出所与其母亲团聚。民警也再三叮嘱母子二人,以后遇事多沟通交流,多相互理解包容,避免类似事件再次发生。



本报讯(记者 李严)“大姐,这么冷的天,你们还在打扫卫生,来喝碗热粥吧。”“这副手套送给您,暖和暖和,是我们的一点小心意。”

1月18日一早,淮南市红十字刘富东志愿服务队的志愿者们冒雨沿着街头、马路给辛勤劳作的环卫工人们送上热气腾腾的爱心粥和温暖的手套,表达对他们的敬意和关怀。

刘富东平日里十分关注为城市容颜默默做奉

献的环卫工人。连日来的低温阴雨天气,看到环卫工人非常辛苦,他便想熬些粥给他们送去。刘富东挑选了十几种优质的八宝粥食材,1月17日晚和队员们开始熬制,一锅又一锅,熬了一夜,装满了4个保温桶。

1月18日一早,天刚蒙蒙亮,刘富东驾驶自家房车带着15名队员,先后来到国庆中路、安成铺、龙湖公园东门、淮舜南路以及人民公园等地,沿路看到环卫工人便停下车,送上热乎乎的爱心粥和“温暖牌”手套。暖心的问候与致敬,让环卫工人十分感动。

从当日早6时许到下午2时,志愿者们送出了400碗腊八粥和400副手套,虽然很辛苦,但当看到一碗碗热粥温暖了人心和这座城市,他们的心里也暖洋洋的。

(图片由市红十字会提供)



民警寻回失物 获赠奶茶锦旗

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)近日,市民张先生捧着一面写有“心系群众 为民解忧”的锦旗,带着自己做的奶茶,来到国庆路派出所,找到帮他找回“损失”的民警,以表达自己的感激之情。

张先生是某奶茶店店主,不久前的一天晚上,他因为疏忽忘记将塑料椅子和洗洁精等物品收回店内,第二天早上发现物品丢失,于是报警求助。

值班民警朱夺奎在听完张先生的诉说之后,立即前往现场,通过查看附近监控确定了拿走张先生物品者的体貌特征。由于这次损失是失主个人原因造成的,不属于案件,张先生沮丧地说:“如不能追回,就算了吧。”看着对方失落的神情,民警决定帮他找回失物。

通过监控判断是一名拾荒老人顺手拿走了放在门外的物品,民警决定陪同张先生深夜蹲点,最终找到拾荒老人,寻回了物品。

为了表达感谢,张先生特意制作了一面锦旗,并做了一些奶茶送到民警手中,于是便有了本文开头一幕。



淮南启动“两节”期间打假专项行动

本报讯(记者 孙鸿)日前,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,淮南市2024年元旦春节期间打假专项行动启动,行动将持续到2月29日。此次行动旨在全面加强节日期间市场监管,保障人民群众度过平安健康、欢乐祥和的双节。

据悉,行动将巩固2023年以来“铁拳”行动执法成果,紧盯综合批发市场、集贸市场、商场超市和城乡结合部、农村等重点区域,重点开展以酒水饮料、服装鞋帽、日化用品、家居产品、燃气灶具、老人儿童用品等节日热销商品为主的执法检查,对违法行为露头就打,坚决压缩假冒伪劣产品的生存空间。

同时,行动将强化线上线下联动,加强对电子商务平台和具有交易功能社交平台的行政指导,严格把好商品生产关、商家进货关、纠纷处理关“三大关口”,规范网络经营活动秩序。针对互联网侵权假冒、虚假宣传、虚假广告以及直播带货失序等新业态新问题,加强网络交易监管,压实平台主体责任。

此外,市市场监管局将充分利用长三角跨区域市场监管执法协作机制平台,加大行刑衔接力度,联合公安机关在重点领域、重点区域共同织密打击市场监管领域违法犯罪防线。

市市场监管局在此呼吁广大消费者,积极参与到行动中来,共同维护良好的市场环境。同时,也提醒广大市民在节日期间注意消费安全,选择正规渠道购买商品,保护自身合法权益。

